
X

. V V

5ái5«e*mSHM8BB*l

^ ' X X: <

VA U v a

X *VT

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Szombat

1925. máius 9.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedű* Lóránt 
Szerkesztősig. Piac-atca 84. szám. 
fetoton: tO-30, éllel i 1& Kladóhiva- 
tel: Piac-utca *8. Telelőn: t& szám.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi 
4 C fi 11 és nyomdai részvénytársaság. IÖUU előfizetési ára: havonta 85000 ko­

rona, küllőidre 70000 korona.

Debrecze«.
XXIII. évf. 104. szám,

A kétélű guillotine
Nem fáj nekünk Zilahi Kiss 

feje. amelyet a budapesti alpol- 
sárinesterségtöl elnvisszentett 
a B-lista guillottineia és a;/t 
hisszük, hogy elvbarátainak 
kisded rohamosztagáii kivid 
senki sem hullat könnyeket Bu­
dapest feltűnően fiatal cxalpol- 
gármesteréért, aki most abba a 
gödörbe esett, amelyet éveken 
keresztül a tisztes és produktiv 
egzisztenciák százainak szama­
ra ásott. Be Eckhardt Tibornak 
annyira fáj Zilahi Kiss feje, 
hogy hosszú sirámot eresztett 
meg a nemzetgyűlés pénteki ülé 
sén erről az esetről es a B-lista 
uralkodásának ötödik esztende­
jében hirtelen rájött, hogy mit 
jelent az. ha az államhatalom 
máról-holnapra galléron ragad 
egv köztisztviselőt az Íróaszta­
lánál és kipöndörit; az utcasa­
rokra.

Mi most csak azt szeretnénk 
megkérdezni Eekhardtól. hogy 
„miért ily későn?“ Ha mar Zi­
lahi Kiss B-listára tevéséről 
van szó, akkor akkor illendő 
volna egv kissé visszaemlékez­
ni a tisztességes, derék család­
apák ezreire, akiket annak ide­
jén épen Zilahi Kiss .puriíikálo 
irtóhadjárata hajtott a bizonyta­
lanságba. Nem felejtettük el 
még az aranjuezi szép napjait a 
kurzus budapesti városházájá­
nak. amikor a ködös ismeretlen­
ség süni homályából megjelent 
Zilahi Kiss, erkölcsi guiltotinc- 
jának lángoló pengéjével és 
harsányul ítélkezett emberek 
felett, akik egész életüket szor­
galmas, tisztes munkában töltöt­
ték el. Utólag kiderült Zilahi 
Kissről. hogy nem is olyan ré­
gen ö sem állott ellent a bolse- 
vizinus .terrorjának“, de az 
nem akadályozta abban, hogy 
űzőbe vegyen minden teremtett 
lelket, aki a vörös uralom nap 
jaiban csak annyi lelkierőt tu 
dott felmutatni, mint ő sajat 
maga. , . , ..

Guillotine doktor anuakirlvieu 
feltalálta a róla elnevezett ha­
lálgépet és Guillotine doktor sa- 
iát gépének áldozata lett. Zilahi 
Kiss rugdalta ki az ébredés első 
lázas hónapjaiban munkaaszta-' 
Iáiktól a tanárok, tanítók es 
tisztviselők ezreit, mert on tik 
szabása vagy világszemléletiik 
nem egyezett az övével és most 
Zilahi Kissnek is vándortarisz- 
nyát akasztanak a nvakába. A 
guillotine pengéiének két ele 
van. Ezt felejtette el Budapest 
legfiatalabb exalpolgárnicstere, 
akinek megérdemelt sorsáért 
sem időnk, sem kedvünk iiüies 
könnyeket hullajtani. mint Eck­
hardt Tibornak, aki B-lista ra 
tenne luindei^xit, lia nem tagija 
a szépmultu gummibotpárínak 
c< nem őszinte csodálnia Zilálj 
Kiss .lenőnek.

Politikai gyilkosság a bécsi Burgtheater 
előadása közben

Vernia Carnicia macedón nő egyik páholyban lelőtte Dimitri 
Armotovicsot, mert az több honfitársát kivégeztette

Becs. május 8. A Burgthoater «intek 
esti közönsége váratlanul megdöbbentő 
rendőri szenzációnak lett szemtanúja.
A színházban péntek este Ibsen Peer 
Gyiitje került szilire és a sz’nliázat 
megtöltő közönség visszafojtott izga­
lommal mézte, mint sül ved el Peer 
Qynt hajója a nyílt tengeren.

A színpadon leadod vészlövések 
közé azonban egyszerre csak a 
nézőtérről valódi lövések vegyül­

tek.
A közönség ijedt zavarral emelke­

dett fel helyéről, keresve a zaj ere­
detét, amikor

meglátták, hogy egyik náholvban 
egv ur és egv hölgy véresen meg- 

tántorodva fiátrahanvatlik.
A közönségen leírhatatlan izgalom 

vett erőt. Senki sem tudta, mi történt. 
Az előadás megszakadt, a függöny 
legördült és kinyúltak a csillárok. Az 
ügyeletes rendörtisztviselő néhány 
szóval megnyugtatta a közönséget, ne­
hogy pánik keletkezzék. Csakliamai 
szúiiról-szájra járt a hír. hogy merény­
let történt és a vérző férfi nyomban

meghalt, a nőt pedig, aki súlyosan 
megsebesült, elszállították.

\ páholyban előadás kezdetén né­
gyen ültek.

A merénylet után a társaság cnen 
maradt kél tagja nyomtalanul eltűnt.
Valószínűnek látszott az első pilla­

natokban is. hogy politikai merénylet 
történt. A szinházbann jelenlevő bolgá­
rok mindegyikénél találtak revolvert 
amiből a rendőrség arra következtet, 
hogy számítottak a merényletre 

Miután az izgalom lecsillapodott 
folytatták az előadást. Mire a közömé 
ség elhagyta a színházat, a rendőrség 
már he is fejezte a hatalmas appará­
tussal megindult nyomozást.

Megállapították, hogy a merénylő 
Vernia Carnicia nevű macedón 
mi, aki vallomása szerint azért 
lőtte le áldozatát, a bolgár nem­
zetiségű Dimitri Armotovicsot. 
mert az. néhány év előtt számos 

macedónt kivégeztetett.
A merénylet elkövetése közben a 

szomszédos páholyban tartózkodók 
közül egy férfi súlyosan és egy nő 
könnyem megsebesült.

Drozdy éles támadása 
a választójogi javaslat ellen
Az előadó szerint csak a nyílt szavazás ellenszere 

a terornak és visszaélésnek
Budapest. máius 8.

A nemzetgyűlés pénteki illése húrentne 
gyedtiz-enegv órakor kezdődött. Sci- 
tuvszkv Béla elnök jelenti, hogy napi­
rend szerint következik a választójogi 
törvényjavaslat tárgyalása.

I'nkv Endre előadó ismerteti a ja­
vaslatot. amely általános, minikre is ki­
terjedő választójogot tartalmaz, rész­
ben titkossággal, Ami a választtok sza­
mát illeti, a javaslat tekintélyes hala­
dást iclent A választók szánta ugyan, 
j. ;iz 1874. évi törvény szerint csak 
581.DIM) volt. mig most 2.380.(100. Hi­
báztatni. iM.v 11 szociáldemokrata párt 
iiiücs lelett a választ tdogi törvényia- 
vaslut him villásán. .4 munkásosztály 
léi 'foglalása ehrte list it határt, ame­
lyen luUnetmi az ország mai viszonyai 
kiizött egyértelmű volna a pj'lgun tar- 
snilnlom érdekeinek kiickriztatásái aj. 
Meg kell állapítani, hogy a nők va- 
lasztóloga egészséges konzervatív el­
lensúly arra az esetre, ha netán túl­
zottan radikális lenne u választójog.
Puky szerint a titkos szavazás­
nak nincs köze a demokráciához

Ezután a titkosság kérdésére tér át. 
A mai gazdasági és kulturális viszo­
nyok között Magyarországom a titkos 
szavazás nem volna indokolt.

Szilágyi Luios: hétnek u ncntál! 
l’itky Endre: A miit szavazás Ilivel 

azt mondják, hogy a demokrácia csak 
a ingok kiterjesztését követeti, de an­
nak. hogy titkos vag.V nvilt-e a sza­
vazás a demokráciára nézve nincs be­
folyása. (Nagy zai a baloldalon.)

Szilágyi l.ajos: A/ 1920-as választ», 
sekra hivatkozzanak!

Pukv Endre:
A terror cs a visszaélések ellen 

is jobban megvéd j nyílt szavazás

(Nagy derültség a baloldalon.)
\ passzív választójog tekintetében 

passzív választójoga vm* minden vá­
lasztónak. aki 80-ik évét betöltötte. 
Egv kritériuma van azonban a vá­
laszthatóságnak, ez a nemzeti szem 
pont. \mikor itt»kommunista szerveze­
tei; lappanganak. szükség volt cinnek a 
nemzeti szempontnak a kidomboritá- 
sáva. (Helyeslés a jobboldalon.)

Szilágyi Latos:
A 8 Órai Újság uszítja őket. (Za­
jos ellentmondások a i óbb old álon.)
Majd ges/cliink még arról, kik 

tárgyalnak Vági Istvánnal?
Bethlen István gróf miniszterelnök: 

Hulljuk, lvogv kikhez lámák tárgyalni. 
Szilágyi l.aios:
önök tenyésztik ki a baloldali 

szocialistákat
Pukv Endre: Nem választható meg 

az sviti. aki a tanácsköztársaság ide­
ién exponált állást foglalt cl.

Bgy hang a baloldalon: Pedig sok 
van odaát.

Púkv Endre ezután a képviselői es­
küről beszél.

Szilagyi l.ajos: Önok már lövettek 
arra. akire megeskiidtek. (Nagy zai a 
baloldalon.)

I gv hang u jobboldalon: Nem tud­
tuk, hogy olt a király. (Derültség a 
baloldalon.)

Púkv Endre: Ezután a választások 
I, ztasását biztosító intézkedésekről 
beszélt. A választójogi bíráskodás to­
vábbi szigorítását eszközölték a va 
1 aszta sok tisztaságának garantálására 
V , legfontosabb hogy a bíráskodást 
egész, terjedelmében a közigazgatási 
bíróságra ruházza a törvémyiavaslit.

Drozdy: A választójogi javasla 
az alkotmány sáncaiból kirekeszt 

a földmlvesosztályt
Ezután Drozdy Győző jelentkezett 

szólásra és fiiagv beszédben támadta a 
javaslatot.

Drozdv Győző: Lehetetten, hogv ezt 
a problémát ilyen zavaros politikai 
légkörben tárgyaim a Ház. Mieg kellett 
volna teremteni a megfelelő parlamen­
ti atmoszférát, hiszen a nemzetgyűlés 
cgvhatrtd része távol van.

három párt kénytelen távolma­
radni. mert a kormányban nincs 

bölcsesség és logika.
Imgv ezt a törvényjavaslatot az összes 
pártok jelenlétében tárgvaltassa. Néni 
lehet a kisebbségi pártokat lebecsülni, 
mert ez személyi uralmat Iclent.

A mostani reakciós javaslat igaz­
ságtalan. embertelen, felháborító 

és hazafiatlan.
Ez a javaslat azt célozza, hogv
a magvar földmlvesosztályt klre- 
kesszék az alkotmány sáncaiból.
.4 kormány énen a nép gyávaságára 

építette fel választójogi javaslatát, a 
mikor a nyílt szavazással akar te vele 
szemben érvényesíteni hatalmát. A 
kormány ni kerületi beosztásokat ter­
vez.

Semmiféle mesterkedés nem fogja 
megakadályozni azt. hogv a nép 

végül Is öntudatára ébredjen.
és elsöpörje ezt a kormányzatot a he­
lyéről. A titkos szavazásnak az a 
mértéke, amely ebben a iavaslatban 
van. nem iclent semmit. A iavaslatban 
még egv mellékmondat sincs, amely 
védelmet nyúlt az erőszakoskodások 
ellen.

fővárosi választások kapcsán: szo- 
váteszi a szelvémvesalásokat.

Kállay szerint csalás nélkül 
nincsen választás

Káliav Tamás: Olyan mindegy, tit­
kos vagy nyílt ti szavazás, úgyis csal­
nak !

Drozdy Győző: V.z icllemző a kor­
mánypárt felfogására. Azt mondják, 
hogy a titkosság megadása bizalom 
kérdése.

Ha nem bízik a kormány a uén- 
beu. miért éoit rá?

< Helyeslés a baloldalon.)
Aki a nép mellett felszólal, mind­
járt demagóg, lázadó. Még meg 
sem száradt a nagyatádi hant é- 

már megtagadták a vezért.
V.z a javaslat ki fogja irtani a tna- 

I gyár értelmiséget.

,,Az egy gróf országa leszünk"
Drozdy: Eölteszem a kérdést, hogy 

azok a szakaszok, amelyek a válasz­
tások tisztaságát szolgálják, garantál­
ják-e azt. hogy nem kényszerítik a 
tisztviselőket bizonyos pártokhoz vagy 
illőitekhez. A must belépő államtitkár 
nrli'il kérdem ezt mondta Prónav 
államtitkár felé fordulva Drozdv.

Kiillav Tamás: Tízezer szavazónál 
nem számit az a három állatorvos!

■Drozdv (ivözö: Ki biztosítja azt. 
iiugv az országos választásokig nem 
jog megtörténni az. ami most a fii- 
városi választásokon, hogy u mi­
niszterelnökségre felcitáiák a tisztvi­
selőket . . .

Dénes István: Snl.vos vád! Államtit­
kár ar. tessék nyilatkozni!

Drozdy Győző: Engedte meg. ál­
lamtitkár ur. liogi itt szólítsam id a 
főváros polgárságának nevében, igaz-e, 
hngy önök a tiszuáselökhöz kérdést 
intéztek, hogy melyik pártnak ajánlást 

i ivét Írták diáé
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i.ckhurdt Tibor: Igaz. én megmond­
hatom!

Drozd.v Győző:
Békében az öt grói országának 
m:vűzték ezt az országot. Ha ez a 
választójogi javaslat törvényerőre 
emelkedik, az egy grói országa 

leszünk.
N( ines Bertalan, a bírálóbizottság 

előadója bejelenti, hogy a bírálóbizott­
ság a Bélái Gyula mandátuma ellen 
beadott panaszokat elutasította és 
Peidl mandátumát végleg igazolta. — 
Zsitvay Tibor elnök Reiál üytiliit vég­
lat igazolt képviselőnek ielenti ki.

Az elnök ezután napirendi indítványt 
lesz. amely szerint a Ház kedden dél­
előtt tar ti a legközelebbi ülését.

Eckhardt éposza Zilahi Kiss 
kínszenvedéseiről

Eckhardt Tibor: A keresztény­
ség két lelkes tisztviselőiét. Zilahi Kiss 
Jenő fővárosi alpolgármestert és 
Schöberl tanácsnokot üldözik. A ke­
resztény éiria kezdetén Zilahi Kiss 
Jenő vállalkozott arra a herostiratesi 
feladatra, hogy kitisztítja a szemetet 
a főváros iskoláiból. Vass József ak­
kori kultuszminiszter jóváhagyta in- 
tézkedó'cit. Az egész nemzeti közvé­
lemény háláját érdemli meg Zilahi 
Kiss Jenő, aki Vass József utasításai 
szerint cselekedett.

Vass József népioléti miniszter ta- 
gadólag rázza a fejét és mikor Eck­
hardt megismétli kijelentését, közbe­
szól:

— Az én utasításomra nem.
ti c k h a r d t Tibor: Mikor Ziláld 

Kiss Jenőt alpolgármesterré választot­
ták. a radikális baloldal kivonult a 
városházáról1. Szóvá kell tenni azt az 
elbánást is. amelyben : B-listás ke­
resztény tisztviselőket részesítik a 
minisztérium' ikbau. Biztos tudomásom 
van arról, hogy egt es miiiiszté'i hunok­
ba n az osztályvezetők magukhoz hivat­
ták a tisztviselőket és azokat, akik 
még nem Írtak alá ajánlási iveket, 
kényszoritetté*. hogy a Kinka-páiTí 
listát ajánlják. A kolosszális népsze­
rűtlenségnek örvendő Kinku-uárt ezzel 
ti ég ne mfogja céliát elérni. Ezek a 
kérdések mindenesetre siirgetőek és 
minthogy a nemzetgyűlés a választó­
jogot úgyis csak kedden kívánja tár­
gyalni, indítványozom, hogy ezeket a 
kérdéseket a holoaipl illés napirend­
iére tűzzük ki.

A hallgatás: felelet
Meskó Zoltán: Megdöbbenéssel 

hallotta Prózdv, maid Eckhardt be­
szédében ;I miniszterelnökségi állam­
titkár ellen emelt vádat, hogy maga 
elé citálta a tisztviselőket és presz- 
- / ionálta őket a községi választásra. 
Fontosnak tartom a kérdés tisztázá­
sát.

Az elnök ielenti, hogy több felszó­
laló nincs.

Meskó Zoltán: Keine Antwort 
auch Antwort.

Zajos felkiáltások ia jobboldalon: 
Nem igaz! Az egész csak gyanúsítás.

Meskó Zoltán: Hát akkor miért 
nem beszél az államtitkár ur ?

K á 1 I a y Tamás: Nekem mondta, 
hogy nem igaz. (Zains derültség a 
baloldalon.)

Az elnök csenget és a zai lecsilla­
podása után kijelenti, hogy miután 
házszabályszerii elleninditvány iiineg 
az e llök inditvánva meg nem támad- 
látott, azt tehát elfogadottnak jelenti 
ki. Ezzel az ülés nesvedhár mikor vé­
get ért.

Egy becsületsértési per epilógusa
A debreceni Ítélőtábla péntek délben 
Ítélkezett abban a becsületsértési és 
rága’utazási pörbeti, amelyet Veszpré­
mi Barna főszolgabíró indított Nád- 
liázv Béni haiduszováti közjegyző el- 
h n, Nádházv Béni 1919 augu'ztiisábtiu 
Veszprémi Barna főszolgabíróról azt 
állította, hogy tudatosan hamis erköl­
csi bizonyítványt állított ki Szjallkay 
Geizson korcsmáros részére é\s téve­
sen múrte fel azt a távolságot, ami a 
Szalikay korcsmája és a templom közt 
v1 ‘lt. A debreceni kir. törvényszék 
biir.tctö tanácsia tavaly nyáron meg­
töltött tötárgyaláson bűnösnek mond­
ta ki Nádház' Bénit hivatalból üldö­
zendő rágalmazás vétségében és ezért 
-’ és fél mi liő korona pénzbüntetésre 
ítélte. Bűnösnek mondta még ki egy 
rendbeli her sde Kéri és vétségében és 
ezért egymillhi korona nénzliiintctésre 
ítélték. Eelebbezés folytán az ögy a 
tábla elé keríilt,- álnévnek büntető ta­
nácsa ifnt részben megváltoztatna az 
ítéletet és felmentette Nádházv Bélát 
a becsületsértés vádia alól

Kétszáznyolcvan hold földet ajánlottak fel eddig 
a Déri-múzeum céljaira

Még kétszáz hold föld ajánlását várja a város Hindenburg 
megválasztása késlelteti a múzeum felépítését — Május 
20-án Bécsből elindítják a Déri-muzeum anyagát Debrecenbe

A Déri-muzeum óriási értékű anya­
gának becsomagolása állandóan és 
gyors tempóval folyik Becsben. A cso­
magolás állásáról Söregliv lá-iuis mú­
zeumi akalmazott. aki most Becsben 
segédkezik az anyag beszállításánál, 
egy pénteken érkezett levelében tájé­
koztatta dr. Csűrös E'crcne ktilurta- 
nácsnokol. Az értesítés szerint Csányi 
Károly igazgató, a kultuszminisztérium 
kiküldöttje és két altiszt nagy szak­
értelemmel és igyekezettel csomagol­
ják a kincseket érő holmit. Máius ?0-rn 
valószínűleg készen is lesznek ti eső- 
magolással, amely olyan gondos, hogy 
a szállítás alait törés okozta kártól 
inni kell tartani.

Síireghy János azt írja. hogy aineny- 
nyiben az anyagok elszállítása elolt 
kifizetendő 260 millió korona kiviteli 
illetéket idejekorán elküldi üehreeen. a 
g.viílteménvek már tninkiinsdre megér­
kezhetnek. Ez már pénteken meg is 
történt, a pénzt a város a bécsi ma­
gyar követség ebnere elküldte s Így 
semmi akadálya sincs annak, hogv 
Pünkösdre itt legyen a múzeum anya­
gi i. A szállítást a Cáro és Jelűnek 
szállító cég végzi.

Érdekes megemlíteni, hogv a cso­
magolás folyamán megtaláltak kél 
olyan értékes tárgyat., amely Déri 
Frigyes feljegyzéseiben szerepelt 
ugyan, de a rengeteg múzeumi anyag 
között nem sikerüli lel fedezni. Az egyik 
tárgy nagyon értékes ezüst dombormű 
a XV. századból. Mát vas király arc­
képe. I:zt annak ideién egymillió ko­
ronáén szerezte míg Déri l'rigves. A 
másik egyiptomi fafaragás, színién 
dombormű.

Amíg a becsomagolás! munkálatok 
Becsben folynak, itt a város vezető­
sége dolgozik állandóan azon. hogv 
minél hamarabb tető alá tudja liozni a 
Déri-mu/.eumot. Az énitkezéshez l11 
milliárd korona szükséges s ezt az 
amerikai dollánkölcsönhől nem vol'.a 
nehéz fedezni. Más kérdés, hogv mi 
lesz. ha a dollárkölcsön nem sikerül. 
Ebben az esetben a városnak salát 
ereiéből kell építenie, amiben nagy 
szüksége lesz a múzeum felépítésére 
felajánlott földekre. A föklbtrtokren- 
dező bíróságtól függ minden. Ilii síké­
iül Békés (ívnia és az múmia jelent­
kezettek (liiínitihiil elfogadtatni, a vá­
ros már abban a lu’lvzetbcn lesz. 
hogy felépítheti a innzenmot. A fel­
ajánlott földek ügyében történt lépé­
sekről dr. Magoss György polgármes­
ter ma a •következőkben tájékoztatta 
munkatársunkat:

— Az Országos Fóklbirtokrenildezö 
Bíróságnál eddig három föld-ajánlás 
ügye fekszik. Az egyik Békés Gyuláé, 
aki 120 hold földet, ajánlott fel ingyen 
a Déri-muzeum céljaira, a másik két 
aiánlás ugyanolyan feltételek mellett j 
iso hoki földet juttat a Dér i-nni zen in­
nak. Mind a három ajánlathoz meg­
van a kultuszminiszter pártfogó aján­
lása is. aki természetesen a Déri-imt- 
zetmi kulturális tekintetben mérhetet­
len értékét teljes mértékben méltá­
nyolja. Azt hiszem, hogy keresztül­
megy a dolog, a bíróság respektálja 
majd a kulturális szempontokat. Ma 
pedig keresztülmegy, akkor még to­
vábbi ajánlásokat várunk s biztosan 
reméljük, hogy ezek még 4(10- 500 
hold földet adnak a Déri-muzeum szá­
mára.

Ha a földet megkapjuk, míg az 
ősszel akkor is megkezdi tik a múzeum 
felépítését. Ira a navy dollárkölcsönt 
addig em tudnánk megkapni.

Ami a kölcsönt illeti, ngy látszik, 
hogy a kölcsön periektuálása a né­
metországi események miatt elhú­
zódik. atnig a politikai közvéle­
ményben Amerikában es Nyugat 
cm (ipában a Hindenburg megvá­
lasztása felett felrobbant első 
nagy izgalom elcsitul. Valószínű, 
hogv hamarosan nem kapiiik meg 

a kölcsönt.
II ! megkapjuk a kölcsönt, ugv a föl­
dek ügye tisztázódik, tető alá hozzuk 
a múzeumot még az idén. Az 500 hold

liáááel hozzá kezdünk <12 énitkezéshez. 
bár ennek az ára csak a megkezdéshez 
i lég, hiszen legalább 10 milliárd ko­
rona szükséges a múzeum felépítésé­
hez.

Ami azután az építés befejezésé­
hez kell, a föld alól is elő kell te­

remtenünk
Eu csak azt szeretném, ha már hozzá 
is kezdenénk.

— Az építik ez ősihez a tervek már ké­
szen vannak, sőt lenne olyan vállalko­
zónk is. aki az építkezés számláiul bi­
zonyos mérsékelt kamat ellenében csak 
később ny nil ami be. A tárgyalásokat, 
ha a földeket megkapnánk, felven­
nénk és befejeznénk a vállalkozókkal s 
azonnal megkezdenénk az építkezést.

Különben ugyanilyen rendszer 
alapján akarjuk felépíteni a tervbevett 
kislakásokat, amelyek már őszre lak­
ható állapotban lesziiiek. Vállalkozó, 
mint mondtam, erre már van s az épí­
tés .sürgős is. hiszen egyfelől a la­
kásmizériát enyhíti, másfelől a mun­
kanélküliség csökkentésére ad alkal­
mat.

Junius 13-án tárgyalja a törvényszék 
Fábry Kálmán bünperét

Az ügyészség szándékos emberöléssel vádolja Fábryt 
— Fábry nem örül a tárgyalásnak: „Várhattak 

volna még, nagyon sietnek vele“
\ I isztviselö Kiii" kártvaszobajáluin 

lejátszódott halálos kiimuretelii iisszc- 
szókilkozás főhősének. I'ábr.v Kálmán 
volt főhadnagynak a bűnügyében a 
vizsgálatot teljesen befejezték. A kir. 
ügyészség

szándékos emberölés büntette el­
mén emelt vádat Fábry Kálmán 

ellen.
A tárgyalás napját péntek délelőtt 

tűzte ki a debreceni kir. törvényszék. 
'•/ izgalmas lefolvástiniak Ígérkező 
bümvrben június 13-án tartja meg a 
iőtárgvalást a I.aI;tilos Gábor dr. el­
nöklete a kitt miiködiö büntető tanács.

A iötárgyalási a idézést kapnak 
mindazok, akik a végzetes éjszakán 
együtt kártyáztak Szuthmárv Tihamér 
volt gazdásszal és I'ábr.v főhadnagy-

A tanúvallomásoktól nagyon soksvai. 
függ.

A mai napig sincsen még tisztázva 
az. hogv Fábry előre készült-e 
arra. Itogv lelövi Szatlimárvt vagy 
csak hirtelen dühében lőtt revol­
veréből Szatlnnárv Tihamér leié.
A tárgyalóterembe t-kin tettel a 

nagy érdeklődésre, csak belépőjeggyel 
lehet maid bejutni.

I dbrv Kálmánnak, aki a törvény­
szék fogházában vau előzetes letartóz­
tatásban, péntek délben adták tudtál 
a tárgyalás kitűzésé lek napját. I’iibrv 
nyugodtan fogadta a bírt és csupán 
csak annyit jegyzett meg:

Várhattak v"lli(i még. nagyon 
sit tiiek vele.

Egy tízmilliós nyakéket háromszázezer koronáért 
zálogosított el egy titokzatos fiatalember

A rendőrség keresi a fiatalembert és az ékszer gazdáját
A debreceni rendőrségen ma délelőtt 

megjelent Hartstein Adolf Hatvan-ut­
cai vendéglős és beszolgáltatott egy 
ló millió korona értékű nyakúkét. A 
nyakúk eredetére vonatkozólag előad­
ta a vendéglős, hogy 5-én délutáni 
megjeleni a vendéglőjében egy üataU 
ember és az ivószobában tartózkodó 
feleségéi öl 3011.000 koronát kért köl- 

! csőn. Az isim retten fiatalember na-' 
gyón izgatottan viselkedett és amikor 
látta, hogy nem igen akarnak neki 
kölcsönt adni, ingerülten mondta: Ne 
féljenek, maguktól én nem sikkasztom 
cl a 300.000 koronát és ha kell, bizto­
sítékot is adok. Ezzel letett az egyik 
asztalra egy ezüst nyakéket, amely­
ben platina foglalatban értékes drága­
kövek voltak. A nyakéit mellé elhelye­
zett még egy finom fonásu cziistlám- 
cot is.

Üzletfeloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszővet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó ás paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és pyermek-harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE Dl V ATÁR U HÁZ A

Csapó-utcn 37., Burgondla sarok.

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a
MOHAI ÁGNES.

C8ANÄK JÓZSEF K. Rt.
Debrecen, Plac-u. 31.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

Egyedárusitás és főraktár:
Telefon 70.

— Ezeket itt hagyom zálogul — 
mondta csak adjanak hamar 300.000 
koronát.

Amikor kezébe kapta a pénzt, való­
sággal kirohant a szobából és az ajtó­
ból visszakiáltotta:

— Az ékszerért holnap visszajövök.
A vendéglős azonban hiába várta a 

fiatalembert, az ment jelentkezett az 
ékszerért. A dolog gyanúsnak tiint tel 
a vendéglős előtt és arra gondolva, 
hogy Imllta bűncselekmény utján ju­
tott ag ékszer a fiatalemberhez, nem 
tartolta tovább magánál, hanem héjé­
ig!'tette az esetet a rendőrségen és 
beszolgáltatta az értékes ékszert.

A titokzatos ügyben a rendőrség 
széleskörű nyomozási indított és a 
nyomozás levezetésével a Rózsa- 
detektivesoportot hízta meg. A rendőr­
ség felhívja mindazokat, akiktől az 
i.többi időben ékszereket loptak, hogy 
a rendőrség I. emelet 68-.as szánni 
szobájában!' nézzék meg az ékszert, 
mert valószínű, hogy az lopás utján 
került az ismeretlen fiatalemberhez.

Vallásos ünnepély. Máius 10-én 
délután 4 órakor vallásos ünnepély 
'esz a csapókerti imaházban a követ­
kező műsorral: I. Közének: 139. dics. 
I 2. vers. 2. Imádkozik: Sipos Ká- 
rolv teológus. 3. Gyermekkar énekei. 
4. Bibliát magyaráz: Kardos Lajos 
teológus. 5. Közének: 139. dics. 4. v. 
(i. Felolvas: Szakolczav Bertalan. 7. 
Énekel: Hehneczv Erzsiké, hegedűn 
ki'eri: Kardos Lajos. 8. Bibliai részi 
mond a gyermekkar. 9. Szaval: Amb­
rus István. 10. Imádkozik: Módus 
László teológus. 11. Közének; LXX1IJ, 
75. 6, verse,

Lse*.
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A minisztertanács elhatározta, 
hogy őszre megvalósítja a két­

kamarás rendszert
Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma este minisztertanácsot 

tartott a kormány; a tanácsko­
zás a késő éjjeli órákban még 
folyik. Értesülésünk szerint a 
kormánynak az a terve, hogy 
június közepéig a nemzetgyű­
léssel letárgyaltakul a választó- 
jogi és a felsőházi javaslatokat, 
ha másként nem megy. már a 
jövő héttől kezdve négy órás 
üléseken. Utána hat hónapi iu- 
domnitást kér a kormány s az­
után a nemzetgyűlést szünetre 
bocsátja. A szünet alatt meg­
teszik az intézkedéseket a fel­
sőház megalakítására. úgy 
hogy az ősszel a nemzetgyűlés 
átalakul országgyűléssé és a 
felsőház bekapcsolódásával ki­
alakul a kétkamarás rendszer.

Kondor Zsigmond 
tragikus halála

SzlvszélhUdés öltő meg sétaközben 
a nagyerdei parkban

Mély megdöbbenéssel fogadta imi 
délután Debrecent- egész társadalma azt 
a Iliit, hogy dr. Kondor Zsigáimul 
táI>1 abiró, törvényszéki elnökhelyettes 
tragikus körülmények közt i délutáni 
órákban hirtelen meghalt.

Kondor Zsigmond pő"iekén délután 
sétálni ment nagyerdei villájából azon 
az utón. amely a c.sűszháztól o nagy­
erdei fürdőhöz vezet. Az V, szemű 
városi villa előtt hirtelen összeesett és 
elterült a pázsiton. Senkisem látta, 
amikor a földre hanyatlott, a járóke­
lők azt hitték a csendesem fekvő ha­
lottról, hogy alszik. Csak később fe­
dezték fel a közelben dolgozó munká­
sok, hogy nem alvó, hanem hal-'i fek­
szik az ut mentén. Azonnal orvosi se­
gítség után szaladtak; meglehetős idő­
be került, a inig sikerült orvosokat ta­
lálni, de műi ez* sem segíthettek 
Kondor Zsigmondiul: rzivszéllnidcs él­
te s nyomban meghalt. Holttestét kö­
zeli lakására szállították.

Kondor Zsigmond hirtelen lialáh ál 
(alánosait mély és őszinte részvétet 
keltett Debrecenben, ahol a kiváló In 
dástt, nemes, úri gondolkozásig szere­
tetreméltó egyéniségű férfin osztatlan 
tiszteletnek, nagyrabecsülésnek >' sze­
reiéin, k örvendett. Halálát felesegén 
kivid leánya, Baba, és kiterjedt rokon- 
ság gyászolui. A temetés inmt unis 
ik:ni történt intézkedés

Medvegy Vili betörőkirály 
I budapesti rendőrség foglya

Négyszáz betörést követett el életében
Budapest, május k. Budapest bűnöző 

társadalniáhaii az „arisztokraták" kö­
zött is: az első helyet foglalja el 
Mcdvcgy Vilmos, a botörökirúly, aki 
eddig körülbelül négyszáz betörést 
követett cl életében és 11 vilidig módját 
ejtette annak, hogy egy-'két he*t hii- 
söl'éis utján megszökjék. Körülbelül 
egy esztendővel ezelőtt elítélték négy 
évre, maiid Vúcra szállították, ahol 
még külön hat esztendei régebbi bün­
tetését kellett volna letöltenie. Alig 
volt két hétig Vácon, egy szép napon 
nyomtalanul kereket oldott.

Csütörtök éjszaka a véletlen azután

az egyik pesti lebujbán az Angyal 
detektív-csoport kezére juttatta Med­
vegy Vilit, aki amikor a bilincseket n 
kezére tették, rezignáltál! mondotta:

Kár velem ilyen sorai foglalkozni, 
azért a két hétért, ami; megint a 
legközelebbi börtönben logok tölteni.

A rendőrségen az a vélemény, hogy 
azt az esztendőt, amely alatt Med­
vegy legutóbb Budapesten bujkált, 
nem töltötte tétlenül s valószínűleg né­
hány olyan bűncselekmény, betörés és 
rablás terheli a lelkiismeretit, amely­
nek előadására csalk ezután kertit sor.

A debreceni egyetem 
fűtése és világítása

Bánó László előadása a mérnök 
egyesületben

A Magyar Mérnök- és i.pitészi'..'ylct 
debreceni osztálya rendezésében liánéi 
László gépészmérnök pénteko; este a 
kereskedelmi és iparkamara term,öten 
iiagys/.ániu, előkelő közönség előtt is­
mertette a debreceni egyetem ni kli­
nikáinak melegvíz és fűtési hetem', zé­
séi el kapcsolatos, elektromos a; a in- 
szolgái tatással egybekötött hete •idé­
zéseit.

Az előadó mindé"-' részletre kitér cdö 
előadásában megvilágította, hogy a 
debreceni klinikai központi telep az 
első Magyarországon, amely a telep 
fiitcsi és villamos energia szolgál látá­
sát egymással egyesíti és ezért ez ma
Magyarország leggazdaságosabban 
működő telepe, A kultuszul,inisztHinni 
megbízásából az cl nini t teleli végzett 
hivatalos- próbák igazollak, hogy a 
termelt villamos energia, a berendezés 
amortizációját hozzászámítva, kilo- 
wattonkint 4111 koronába kerül és a 
telep fűtése emellett ingyen van. Ha 
ellenben a városi villamos teleptől vá­
sárolnák az energiát, akkor az kilo­
watt órám,kint, az. áramátahikitás költ­
ségeit beleszámítva, 11.5.35 koronába 
kerülne és a fűtésről még külön gon­
doskodni kellene.

A saját áramtermelés utján lőállo 
évenkinti megtakarítás jelenleg I - 
milliárdot, ha pedig az egész telep ki­
épül, évi 4 milliárdot tesz ki, az in­
gyen fii rést nem is számítva.

HÍREK

Párisi utamról hazaérkeztem
a legszebb dlvatujdonságokkal.
Riskó nöidivattarms Piac-utca 26.

I KALAPOK
HERMAN IsFREDMANNÁL

Folyó hó 18-tól
kezdődnek hathetes, hala­

dóknak háromhetes
könyvviteli szaktanfolyam

nyílik meg, mely idő alatt 
alkalma lesz mindenkinek 
az egyszerű és kettős könyv­
vitel összes módszereit mér­

legképesen elsajátítani. 
Beiratkozás f. hó 15-ig délután 
3—6 óra között Kandia-u, 

4/b szám alatt.

zó súlyos tesliscrtcs és eg.vrendbeli 
sitlyrs tcstisértés bűntettével vádolja « 
kir. ügyészség. A mai fötárgyalásoii a 
vádlottak egybehangzóan azt adták 
elő, hogy részegek voltak és nem 
Indiák, hogy mii csináltak. I öbb tanti 
kihallgatás i után délben 2 órakor a 
tárgyalást az elnök félbeszakította.

Délután 4 órakor folytatlak a tár­
gyalást, ismertették az orvosszakértői 
véleményt és több tanul hallgattak ki 
a halálos verekedés részleteire vonat­
kozólag. Ac'Zé’l Jenő dr. és (Hcltvdry 
László dr. védők a bizonyítás kiegé­
szítésének elrendelését kérték. A bíró­
ság a kérésnek helyt adott és a tár­
gyalást június 2-re elnapolta.

A Bosznay-cég tikkasztóját 
öt hónapi fogházra Ítélték

A tavasz
vissznvoilliiitntlailnl megérkezett. Hiúba 
hirdették ciláig jövetelét a lenge női 
ruhák világosan villáin színei, sok es 
fénylő gombiulI felvértezett tavaszi 
kosztümök és kdtrdnyliistöt ideádéi 
ttszfaliíüzö gépek, a tavasz nem hitt 
nekik es szeszélyesen esufoléxlott ve­
lük. Meg-mcgcrcsztette az égi zsilipe­
ket és játékosan megöntözte a tavaszt 
miméit! maikat, sőt 'nagyon is rakon­
cátlanul liirdött az esőben, míg rá 
nem ijesztettek a tavasz hírnökei. «
kiivezők, iéllérden kalapálva a kocka 
kövekéi a kigyözé villunyossinek men­
tén. ükkor már veszedelmesen közele­
dett a tavasz, ele végérvényesén csak 
m°st érkezeti meg, most, amikor ki­
rakták a kertel a kdvvhdzak ele. .4 
szoninruzölil tllészaki növényeket es a 
lecsüngő tarka virágokat mára kirak­
ták, söl njonnan szerkesztett ügyes 
köial is érkezett az Arany liika ele. 
Mert, jámbor debreceni polgár, ne 
gondold, liog.v az éjszaka emberei s 
a cigányok, pinánk s-dinára a í‘ 
első sugaras, meleg délelőtt ihhlel egy- 
időben érkezik el a tavasz. Az ö ka­
lendáriumuk a kávéházi kiskert: ami 
kor „kirámolnak", in a tavasz s a 
„bcránwlás" napja jelzi az ősz kezde­
téi. Mindez pedig nem szó-fla-bcszéá, 
Szép Miklós hires pőrének lütdrgyalá- 
sáu az egyik előkelő étterein „fir­
ma" jelölte igy meg a tavasz és az 
ősz elér ke zéséi. A tavasz tehát visz- 
sztivonhutatlitntil elérkezett' s az uzson­
nákéivá elfogyasztására a pálmás, vi­
ragos terrttsz kínálkozik immár a 
kávéház embere számára.

Elnapolták a bajdusámsoni ha­
lálos verekedés tárgyalását
A debreceni törvényszék Serly Jenő 

dr. elnöklete alatt működő tanácsa ma 
délelőtt kezdte meg a tavaly október­
ben történt haidiisámsovai gyilkosság 
ügyében a iötárgyalást. /'. Szabó Sán­
dor, ifi. fii Kori Lajos, Hátori GabM és 
Hátori Imre bajdiisámsoni legények 
akkor egy korcsmában összevesztek 
Haján Imre guzdalegcnnyel és két tár­
sával, Varázs verekedés támadt a. 
legények közt, úgy hogy a csendőrök 
nek kellett beavatkozni és szétválasz­
tani őket. később, az éjszaka, folya­
mán Szabó Sándor, Bátort Lajos és 
Hátori <tábor botokkal felfegyverkezve 
elindullak, hogy a félbeszakított vere­
kedést tovább folytassák.

A sötét utcán találkoztak egy em­
berrel. Csckc Antallal, akiről azt bu­
tik, hogy Haján Imre és úgy megver­
tek, hogy t.sckc Antal a sérüléseibe 
belehalt.

A garázda társaság reggel ide az­
tán» találkozott Hajdú Imrével és öt is 
elverték. Hajdú N napolt túl gyógyuló 
sérülést szenvedett.

\ legényeket egy rendbeli halált okú-

Kálid Imrének, a Bosznay-cég csaló 
jútiak biinpörét ma délelőtt tárgyalta 
a kir. törvényszéken Rezlcr t'.rvm dr 
egyes bíró. ICátai a tárgyaláson beis­
merő vallomást tett és lelmo'.dta. 
hogy azzal a 20' millióval, amit üosz- 
tuiy Dezsőtől vett át, külföldire szö­
kött. Járt Becsben, Párásban, elkerült 
Zürichbe is. ahol aztán már elfogyott 
a pénze.

Ili ró: Hogyan került maga a svájci 
rendőrség kezére?

Kátui: t;gy szállóban laktam hóna­
pokig és amikor nem tudtam a szám­
láimat kifizetni, a szállodás feljelentett 
és a rendőrség mint közveszélyes ide­
gent letartóztatott.

fii ró: Mennyi ideig volt fogva Zü­
richben?

Kátui: Két és tél hónapig voltam be­
csukva és ekkor adlak at a inagyai 
hatóságoknak.

Bosznay Dezső károsult a hi ró kér­
désére kijelenti, liog.v nem kívánja Ká­
rai Imre megbüntetését. A bizonyítási 
éli áras befejezése után Balogh István 
dr. kir. ügyész súlyos büntetés ki­
szabását kérte, fényes Jenő dr. védő 
enyhe büntetést kért.

A bíró Minősnek mondta ki Kátui 
Imrét egyrenálieli csalás bűntettében 
és ezért ."> hónapi fogházra Ítélte. A 
büntetéséből a zürichi fogsággal két és 
fél hónapot kitöltöttnek vettek. Az 
itch l jogerős.

A sárospataki és debreceni teo­
lógusok hangversenye. Az éveifkint 
megismétlődő hangversenyét ez. év­
ben május 20-ÚI1 az. Xranv Bik : nagy­
termében tarlia Sárospatak és Debre­
cen tlieologns ifjúsága A Pataki kórus 
meglátni,.1',tia a kol’égiutmtnk kántu­
sát. liög'v a dal nemes versemében 
összefonódva ismét megpecsételjék a 
két ősi kollégium között fennálló ba­
rátságot. A hangversenyen a két ének­
kar változatos mii'or keretében szebb­
nél-szebb dalokká1 focin gvönyönköd- 

. tend a közönséget.

- Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
I app Imre, délután 5 óraikor ■bei e s 
Bt la, Kistcrnplom ziáitva. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor Veles- 
key Sáti'd' r. délután 5 órakor 1 erpeth 
fű. rer.e. Árpád-téri teniphmibs n dél­
előtt in órakor Bal a Mihálv. délután 
,i órakor Szabó Gyula, ispotály! temp­
lomban délelőtt 10 órakor dr. Révész 
lime, délután 3 órakor Váczv Dezső, 
Homokkerti imahádbbn délelőtt 10 őr ­
kor dr. Ferenczy Gyula, a Szegény­
házban délelőtt 10 órakor Zambjory 
Sándor, Nyrlosteknen délután 4 óra­
kor Ke, veszt, mry József. Tanyákon: 
Fa öcsiként: Gulyás Károly, fcbesen bi- 
p, ss Imre, M' esőn: Ur»v Sándor. On­
dód. Kádár-dűlőn: Mczev Béta, Vasár­
napi iskola dé'előtt fel 9 órakar Dui- 
kviibsza-OtvIioiihaii. Miklos-utca j >•- 
csirt . Leány. Csonka- és Vígkedvű 
Milláiv-uteai iskolában, délelőtt 9 óra­
kor Jókai-Litea 50.. NvUs-telcpi isko- 
j,ábaii a Dóezi-intézetbeii es a bzc- 
elienvi-iitcn 4. sz. Paróehiaii, dél­
előtt 10 órakor a homokkerti iskolá­
ban délelőtt 10 órakor a Fiivésizkert- 
utcai iskolában és délután fél 3 óra­
kor a Nvulas-lwakbaii. A Konfirmált

Figyeljen a 
minőségre!...

Előnyösen csak igy 
vásárolhat I . . . Haszná­
latban a legolcsóbbnak 
mindig csak a valódi 
„Franck kávópótlék“ 
bizonyult és pedig ki­
tűnő minőségénéltogva!

Ügyeljen bevásárlá­
sainál gyári védje­
gyünkre, a „kávé­
darálóra“ l
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Leánvök’ Szövetségének’ összejövetele 
vasárnap délután fél 4 órakor Ispotálv- 
ivlep 9. sz. a. k’sz. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia órát tartanak. A 
Kálvinisták Temploiriegvesiilctc Ve- 
g.wxénekkara tanulási óráit lieleiikint 
hétfőn és csütörtökön tart la f> 7-ísí a 
I anitó Otthonban (Egyházi hivatal 
udvarán, keresztéi)illet). Ili iáitok je­
lei: ikezését nirvánákkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Ltvios rof. kántor, kar. 
nagy.

Dr. Baltazár Dezső ofispök elő­
adása a Protestáns Irodalmi délutánon.
Szombaton délután fél 6 órakor a re­
formátus főgimnázium tornacsarnoká­
ban protestáns irodalmi délután lesz a 
következő műsorral: 1. Kollégiumi 
kántus éneke, 2. Szakosztály! elnöknő 
üdvözlő beszéde. .2. Dr. Baltazár Dc- 
zs- püspök előadása az amerikai tár­
sadalom pszichológiáidról. 4. S zu for 
Béla zongorajátéka. 5. Dicsöffy An­
nusba szavalata. 6. Régi magvar ze- 
negvőngvök. bemutatja a református 
tai itóképezde zenekara. 7. Kollégiumi 
kántiis éneke. Az irodalmi délutánra 
ii:gyeik 10 és 5 ezer koronás árban a 
Móllusz könyvkereskedésben, a köz­
ponti lelkész! hivataliban és előadás 
előtt a jegypénztárnál kaphatók. Az 
összes jövedelem és a felfiIfizetések a 
Kálvinliáz építési alapfát illetik. A ren­
dezőség névre szóló meghívót nem 
bocsátott ki.

— Pályázat külföldi tanulmányi ősz 
töndiiakra. A közoktatásügyi miniszter 
pályázatot hirdet az 1925 -26. tanévre 
betöltendő tanulniánvi ösztön dijakra, 
melyek közül 6 a jogi karok és a köz- 
gazdasági kar hallgatói részére állt. 
még pedig 4 a bécsi Collegium Hungá­
riáimban teljes ellátással 2 és félévre 
•;Z intézetben és 2 valamcvik francia 
iőbkolán. 8 hóra összesen 4800 frank.
\ miriszter az, ösztöndijakat elsősor­
ban doktorátussal táró. de 35 évnél 
nem idősebb tudósjelöltek részére fog-
1 I adományozni. \z ösztöndil elnyeré­
sének előfeltétele, hogy a naiv 1 zó az 
illető ország nyelvéinek ismeretével 
bírjon. mc,lv körülmény saiiát egyete­
mének megfelelő szak tan: ára által kiál­
lítandó bizouvitvámival igazolandó. A 
pályázathoz szükséges kérvénviv 
a\a;mhitváfiiyai dr. Kun József ingkari 
dékánnál átvehetők s a kérelmek leg­
később folyó hó 16-ig nála beuviiitau- 
dók.

Házasság. Adler Bcrtus és fi rím­
be rger Miklós folvó hó 12-én délután
2 órakor Vendég-utca 9. szám alatt 
Lilijük esküvöiöket. melyre rokonai­
kat. iobarát1 ikaf és Ismerőseiket cz- 
mon hívják meg.

A debreceni Izr. Ifjak Dalköre 
május 11-én este 8 órakor az izr. 
hitközség dísztermében kulturostélvt 
rendez a következő műsorral: 1. Meg­
nyitó beszéd, tartja dr. Brunne,' l.a-

az egyesület elnöke. 2. Beethoven: 
Isten dicsősége. I Jőad ja a dalkör 2. 
/'iilö dal. Beszéd, tartja dr. Schiliésin- 
-< r Sámuel főrabbi, az egyesület dísz­
ek.oké. 4. tiottlieb-Burger: Szii'ciionn 
z- dé, népdalegyxeleg. Előadia a dal­
kör. Szünet. 5. I.avotta-llonpe; Re­
me avlicz. Llöadia a dalkör. 6. Kiss 
Ifizsef: a) Dal a szegény Ariéról, h)

I V',lő vár asszonya. Szavalja Wiener 
■ >'S/.lo. /. a) Drück fivula: Vouösné- 

ics. Andante A-dur. I>) Maim Tibor ' 
1 rigyes: Szcncfiad. A-nioll. Elnad-

*K. di. Bijick Ifiván. dr. I.isler fiéza
" inn Tibor Frigyes. Omslein Arthur.'
8 a) l’acius I .: 1-4,111 dal. h) Erkel:
1 ’> ■ rdal a Bánk bán v. operából. Eérfi- 
1 rra feldolgozta Rothmann Emil. _ 
Mo.uli'a a dalkör. A duettet ómeklik: 
kiéin Sándor és Lobi Béla működő ta­
gok.

a kávé diadal útja a 
világ körül! Igyák tiszta, 
hamisítatlan _ babkdvét, 

ez egészségét előmozdítja 
és szellemi frlssesége't 
fenntartjfl

Meinl Gyula
Fiók: Piac-utca 59.
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— Iparosgyüfés lesz vasárnap. A’
Csizmadia Társulat diszterméhen \ a- 
sáruap délelőtt 10 órakor tartja ala­
kuló ülését a debreceni Iparospárt, 
amelyen minden iparost szívese:: lát­
nak.

— Kinevezték az ujj lobbiiért. Ball 
Mihály örökét ma töltötte he az 
igazságügyminiszter, amennyiben fő­
hóhérrá kinevezte fiold Heriuannt, 
Báli volt első segédjét. Az u.i főin hér 
harminchét év óta működik ezen a 
pályán és töhhszáz kivégzésben vett 
már részt. Az ügyészség most e kine­
vezés által megüresedett első segéd! 
állásra ti.iahh pályázatot fog hirdetni.

Nyiilvadászat embersebes üléssel.
Jár 'simon gazdálkodó a napokban a 
debreceni határban fekvő sámsoni 
dombokon n\ulakra akart vadászni. 
Egy eltévedt golvö Székelyhídi József 
fvldmivest találta és könnyebb sérü­
lést okozott raita. tar Sándortól a 
csendőrök a fegyvert elkobozták, mert 

j AMU volt fegyverviselési engedélye és 
az eljárást ellene megindították.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete az idényt bevezető tánccal 
cr.\ bekötött műsoros kerti mulatsá­
gát. melyen a dalárda is szerepel 
1Ö2.4. évi május hó ló-kin este 8 órai 
kezdette! tartin meg az Angol Király­
in) iiioiuiaii átalakított kerthclyiségé- 
ben és termeiben. Belépőd«i szemé- 
A cukiul 20.000 korona és vigalmi adó.

Előadás az antlalkoliolizimisről.
Herényi József budapesti igazgató elő­
adást tart a Keresztyén Hiúsági Egye- 
siüvtbcn vasárnap délután 6 órakor. 
Az előadás nvrvánius. belépődíj nincs. 
Előadásában az antialkoholizmus kér­
désével foglalkozik.

— öreg Béla dr balesete. Dr. Öreg 
Bea ügyvédet tegnap saimVatos bal­
eset érte. Az egyik hivatal lépcsőién 
megbotlott, lezuhant és oldalbordáját 
törte. A szerencsétlenül hírt ügyvédet 
lakásán ápollak.

— Eltűnt nagvlc'ai gazdálkodó. Mi­
llin'/ (ki honié na c violái asszony ma 
délelőtt jelentette a rendőrségen, hogy 
férje. Mihticz fi álbor 47 éves gazdál­
kodó három inappal ezelőtt Dohrccen- 
be lőtt azzal, hogy itt az egyetemi 
klinikai telepen megvizsgáltál ja ma­
gát. Milmcznuk az utón nyoma, ve­
szett s az asszony attól tart. hogy 
lüircselekménvnek lett az áld°zafa. A 
nyomozást nieginditották.

A Kézinüinarosok és Kereskedők- 
Országos Szövetségének helyi cso­
portja értesíti taglalt, hogy a tagsági 
igazolványok megérkeztek s e hó 
10-én. vasárnap délelőtt 10 órakór a 
Royalheii klubhclyiségb: u átvehetők.

— Kardos Ilonka ária és magyar 
dalesté ve ma este 8 lírakor lesz a 
Z'-uedc nagytermében, legyek korlá­
tol (számban még kaphatók Koszt­
ból \ és Kre-novitziiál1 és este a pen/- 
t'á.i mii.

Házasság. Maude! Etta és Ko- 
v tiers Iá nos folvó hó 12-én délután
2 órakor a Deák Eercnc-iitcai temp­
lomban tarliák esküvőinket. melyre 
"okoiiiii'kat. ióharálaikat és ismerő - i- 
ket ezúton hívják meg.

Baromfi tol vajok garázdálkodnak 
a debreceni halárban A debreceni ha­
lárban az utóbbi időben egy iól s/cr- 
M’zett |0!\:iihaiuhi garázdákodik és 
különösen nagy c'őszeretctte! foszto­
gatják a haromfiólakat. A napokban 
Iv’.i t< mi vi Lajos báiiikl tani tó baromfiól- 
iá: fosztották ki és elvittek három 
11'iI■ id) korona értékű baromfit. Ugyan­
csak kifosztották Nagy Sándor és Ko- 
vács Linos gazdálkodók har'-mfióljait 
is. A nyomozás folyik.

M^lykár ellen, siessünk biztosi- 
V;mi Végi: s/nrmeáru'házli'bon. Piac- 
utca 4.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.

TÜKRÖK, kirakatok tiik 
rözését. ajtóvédtiveKlapokat 
autók csiszoítiiveeezését meü- 
rendclheti SIPKOVITS tiikör- 
iivegcsiszoló gvárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.

- 1egvnagvnbh molivká'r elleni
megóvó vállalat NUgy József, Szejit 
Anna 3. •

Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

MŰSOR:
SZOMBAT: l'i-l'i. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: A gárdista. Este

i'i-l i. Bérletszífnet.
II! I IC: t i-Fi. A) bérlet.
KEDD: l’i-l'i, D) bérlet,

A Fi-Fit ma este zsúfolt ház 
előtt mutatta be a Csokonai- 
szitiliáz. Christine finom, színes 
és invencióval teli muzsikája, 
Willemetz és Sollar borsos sza­
biéval teli. szellemes librettója, 
amelyet Flel tai Jenő ragyogóan 
fordított le frissen perdülő, szép 
magyar versekre, pompásan szó­
rakoztatták a közönséget. Né­
hol ugyan meglehetősen borsos 
a Fi-fi, dehát ezt a szinlapon 
előre jelezte a színház s a jel­
zés igazat mondott: csak fel­
nőtteknek való. fis hiába, a bé­
csi operettek Ízléstelen eroti- 
kuma után a fii-fi pikantériája 
legalább szellemes. A rendezés 
ügyesen forgatta a szereplőket 
és a darabot összetartó hat mo­
dellt. Kováts Terns finoman 
pointirozó és Ízes hunióm As- 
pasiája nagy sikert aratott. 
Gyöngvössv Marv szén hangja. 
Szilágyi Marosa kedves pro- 
lógja sok tapsot kapott. Marko­
vivá fii-fit ügyesen és sok ötlet­
tel alakította. Bárdonvi pedig 
Kálariderosz herceg szerepéim 
szépen énekelt és iól játszott, 
biortobágyi hatásos Periklész és 
Károlyi jó Maximnsz. Jő volt 
Torma Guszti és Witt Böske.

A színházi Iroda közleményei:
Minden sikert felülmúld diadalt ara 

tolt ;i Hi-Fi francia operett tegnapi pre 
n.ierie alkalmából. A zseniálisan öt- ! 
leits szöveg cs hozzáia méltó zene 
valósággal extázisba hozta a közön­
séget.

Csak felnőttek nézzék meg a nagy­
szerű Fi Fi operettet.

Az ni olcsó helvárak érvényesek a
Fi 1 i szerzációs sikerű francia operett 
LéiIctsziiiictcs előadásaira i . Jegyeket 
ajánlatos előre megváltani.

A gárdista Kulinyi Vinczc. A liani- 
burgi menyasszony szerzőinek nagy- 
szu ii légiiiahb operetlic vasáruim dél­
után olcsó hclyáraikkal az eredeti sze­
reposztásban.

Mozgószinházak:
APOLLÓ: Péntek és szombaton 

május s 9-én közkívánatra VlkVgat- 
trakció a ..Fehér apáca“, a szív d i hl - 
mái 12 felvonásban. I iliam fii'eli \i- 
lágsla: ral a cimszrephecn.

VlfiSZINHÁZMOZfiÓ: llany Diel 
a főszerepben ..< ivorsabb mint a 1 Ha­
lál“. a legérdekesebb artista film. Kí­
sérő: fiaumont híradó.

URÁNIA: A togizgatóhb társadalmi 
eV ama ..A novol tornyőr“. A cijirze- 
1 epekben Virginia Módlv és W allace 
Berry. Kisérő: lön iskolaszék.

Iönnek: A íiandriai fin. DouelH gróf­
nő. A viharlovas, ni Zo-ro és Fftiii'ii 
képek.

„METEORBAN“ vasárnap ..Szere­
lem a fagypont alatt“ Zom és Huni­
val. Bitrlcszk altrakrió!

SPORT
MTK-NSC 2:1 (2:1)

A Bnhon Wanderers angol preíesz- 
sziouálus csapat vasárnapi hiKliapc'lí 
szereplése miatt az MIK NSC első 
osztályú bajnoki lahdiairugó mérkőzést 
rétiteken délután bonyolították le. A 
mérkőzésnek igen fájdalmas meg'cpc. 
tvM- lett Az c|ső félidő 12. percében 
fi,É|.h oly szerencsétlenül futott össze 
Racka, I NSC johbícdczetévcl, hogy 
az ntóhhinnk bal alsó láhsáára három 
helyen is eltört. Ez a incidens igen 
e-hangolia a játékosokat, de a !egkc- 
vésbbc sem tette óvatosabbá, A mér­

kőzés végig erős iramban folyt le. Az 
MTK góljait az első félidő 9. és 45. 
percében .1 e n y -rúgta, inig az NSC 
gólját Spitz réven a 37. percben 
szerezte. A második félidőben a 10 
emberrel1 játszó NSC egyenlő ellenfele 
volt a bajnokcsapatnak. A játék a má­
sodik félidőire»ti volt igazán szép és 
változatos, IHindikét csapat hosszú per­
ceken ál szorongatta ellenfelét. A ka­
puk többször forogtak veszedelem­
ben. de tiiz eredményen a csatárok 
változtatni nem tudtak.

A margitszigeti nemzetközi temiis/- 
inéi közöst a franciák nyerték. Buda­
pestről je'enitik, hogy a Davis Cupért 
a margitszigeti MAC pályán folytatott 
teimi'zmérközés során a Trancia Bu­
rnt ra-Talkács -játszma 6:2, 6:2, 6:1 
arányban végződött. A Lacoste—Kebr- 
ling játszma 6:3, 6:3, 6:3 arányiban 
végződött. A franciák győzelme mind­
két esetben megérdemelt volt. Adoga­
tásaik ívTétlcniil biztosak voltak és a 
legnehezebb labdákat is nyugodtan 
fogták, különösen a magasabb Midák 
leütésével arattak megújuló tetszést, 
lakács cliogódoitani játszott. Kchrling 
feltűnően indiszponált volt. Számos 
könnyű labdát hosszúra ütött, l.aeos- 
tenak feltűnően szépek és biztosak a 
fi illand illése Labda adogatána is fel­
tűnést keltett. VoQcyei nem sikenil- 
tck. A franciák megérdemelek a győ­
zelmet. Nagy közönség nézte végig a 
mérkőzést, mely számos alkalommá! 
gyönyörködött a párisink szel) játéká­
ban.

Atlétikai verseny lesz vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel a nagyerdei 
sporttelepen. Bár a nevezési zárlat 
csak vasa rima p délelőtt van. a ver­
semre már is bejelentették kerületünk 
legjobb atlétái indulásukat. Igen érde­
kes küzdelem lesz a 100 méteres sík­
futásban a kerületi bajnok. Szántó cs 
a gazdászok legjobbja Szakoly kö­
zölt. A sülvdobásban a veterán dr. 
Kirchoffcr és a fiatal ba.inokiiclölt 
Sióin Egom közölt. A távolugrásban 
Páter János. .11 ajzik László. Ilaáluizv 
Dezső és Király fivörgv egvcnrngu 
ellenfelek. De a versem nek nemcsak 
ezek a számai, de a többiek is érdekes 
küzdelmeiket ígérnek, a verseny be­
lé nőd ii nélkül tekinthető meg. A ver­
senyen; részi vehet bármely keletma- 
gvarországi kerületben sportegyesület 
ifjúsági és senior tagja, még ha nincs 
s a MASz.-nál heratknzva.

Bckcssv Béla emlékversenyt az idén 
e Ini 24-én rendezi meg a helybeli ví­
vó club. A mérkőzésk reggel 9 órakor 
kezdődnek a reí. főgimnázium torna­
termében. a döntő pedig dálián 5 óra­
ki-r a Bika-szálló dísztermében. Az 
idei versein ugv sPontértékben, mint 
külső fényében felül íogia múlni az ed­
digieket is. A párisi olipiádon dicsősé­
gesen szerepelt fővárosi vívók mind 
megígérték része ételüket, hgv a 24-iki 
verscaiV cgv kis olimpiáddal fog fel­
re u i . Jegyek, ugv az clőmérkőzésre. 
mint a döntőre érvényesek._________

KÖZGAZDASÁG
A pénteki értéktőzsdén 

szilárdultak egyes papírok
A pénteki értéktőzsdén barátságos 

roh a hangulat. A konlromin török- 
\ései nem sikerültek. Különösen a 
liánva-értékvik és nyomdai részvények 
csoportja volt szilárd. A valutapiac ár­
folyama iavult. különösen a dollár ár­
folyama emelkedett. Egyes favorizált 
papirok az iitótözsdén is lavultak, kfi­
ll nősen a vaspiacou.
A tengeri 2500 koronával 

drágult
\ lerméiivlőzsdén már a nyitáskor 

lanyha vn't az irányzat. Vételkedv a 
rozs s búza iránt gyenge volt. na­
gyobb tételeket nem is aláirtottak.

Hív latos árfolyamok: Búza 76 ki 
logramos tiszavidé-ki 562.5 51X5, pisi - 
me.gxe-i és dimánui'i 500—502.5. 78 
kliogramos tiszavidéki 510 515. p t 
megyei és dunántúli 507.5 -517.5. u/s 
447.5—452.5. takarmányárpa 320 3.30. 
köles 250—260, zab 420—430, tengeri 
250 252.5. korpa 230 -232.5 ezer ko­
ri na százkilogramonkint Budapesten.

Paris 26.95. London 25.08,50, New
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Aork 517. Hriis-zd if'.. 10. Milar.o 21.2.3. 
llul andia 207.85. Iledin 12.3 vs vgv 
„voiced. Hécs 0.0072.75. Szólni sip,
I>'r-'1K, 15.30. Varsó W..-v>. Budapest 
0.1)072.5. Bukarest 2.45. Belgrad 8.35.

Hirdetmény.
Rész.vén veséinkül és a ..Közgáz da~ 

5í„i Bank és Válti'riizlet Rész.vénvtar- 
s’asáií Debrecen“ Ili telezőit értcsiliiik, 
ji‘ .',, v az 1025. év március hó 23. mm- 
i-in tartott közgviiléseink határozata 

a dcbreceiiiii kir. törvényszék 1025.
,'v máiiis hó 4. napján kelt U. 10 03, 
illetve Ct. 625/42-1925. sz. vészesei 
szerint a ..Közgazdasági Bank es 
Váltóiizlet R ész vén v t á r s a s á ti I lebrcee«“ 
L-éi> 1025. cv május hó 4. narway.v. 
mint egyesülésnek a kereskedelmi cég­
ié'rezekbe történt bevezetése mmiaval 

” kezdődő joghatállyal beolvadt a 
Debreceni Első I akarókpénztíti -b-' 

minden vagyonával és terhével
Bzcn esvesiilés folytan a Debreceni 

l:lsíí takarékpénztár tcleidct-i 3„o 
millió korona alaptőkéiét 250tll d.,-rah 

venként HMM) korona névértékű net- 
re szóló ni részvény kibocsátású altat 
350 millió koronára emelte fel ámen 
részvényeket a Közgazdasagi Bank o 
Váltóiizlet Rt. Debrecen részvényesei 
részére akként bocsát át. bottv nunden 

1 darab Közgazdasagi Bank es Xalto- 
üzlet Rt. részvény és 1025 tol u.lvo 
szelvénvivnck 1925. évi umms lm 30. 
na piáik meghatározott beváltási Italai­
kon belül történendő >fzo;l tat t 
esetén 1 drb. Debreceni hl so laknrek- 
pénztári részvényt ad 102.-,-,ol tolvo 
szelvénnytei. a bemutató altul mveklo- 
kndö névre kiállítva. . .. ,. ..

Az érdekeltek a hivatalos urak alatt 
íc1 viláKosi-tást nyerhetnek a l'elneeu . 
Hrn Takarékpénztár ívv/tarmial. a " 
a vonatkozó közgyűlési liataro/.atokat 
is megtekinthetik. ,

A Közgazdaság! Bank vs X .ilton/.IU 
k. T. Debrecen hitelezőit ezennel tel­
ire ink. hogy követeléseiket iclctl »0- 
detméiiv közzétételé tői számított Irat 
hónán alatt érvén vési lsék.

Debreceni Első 3 akarékpéuztái.
Közgazdasági Bank és Váltóiizlet 

Részvénytársaság Debrecen,

Legújabb

tinóm tavaszi szivelelmból
meglepő előnyős árban vállalok.

KUN JÓZSEF
urldlvatterme, Száchenyl-u. 1-

UEBRECZFNt FÜQÖETCEN ü.fSÁÖ

Gazdasági kocsik,
Luxus hintók, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

ALAPÍTJA fOTT.18 87. ----- ---------- ----------------- - -
.oooooooöőőooo^o«ooooi>.

o Molnár Oszkárt csak az udvarban keresse 5
X az Eavháztér 4. szám alatt, Q
0 hol írógép-, varrógép-, gramofon-, gvermekkoesl, d 
0 kerékpár iavitást vállal szakszerűen, oltson ▲0 MlR°e,í?61e áikatre^ek rakMron. 0

) Telefon: 13-33. MOUNAR OSZKAR mUsze^é.^0

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nél ruhát. szép.n 6. I.,.lc.6bl.an

Csapó-utca 28. és 95.

rnr-HUZÁS, TÖMÉS rUU és MÜFOGAK 

VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 18.
(Kellóglum móllett.)

«• i I» «» Bä.
legszebbek, legolcsóbban

Neuman József
cipfiüzletében kaphatók
Piac-utca 75.

SZABÓ JANOS
urlszabóságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tevaezi finom szövetek. 
1 zakó öliöny, tiszta gyapjú szovetbő 
már 1.750,000 koronától, -- ónom 
kamgarn azöve.böl már 1.850,000 
koronától készít méret után a legújabb 

divat szerint.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben boncsérek, díványok, 
matracok és Schöberll-

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. az.

Mindenfele újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rötöfi- és rövidáru Üzletében Szent Anna-u. 3.

| Wj*K' ' ”'Áv A -

l*rolcsóbb, Több, mint az eddigi, a talpat 
ml nem töri, 2 perc alatl kész. Minden- 

i 3 kinek érdeke, hogy meggyőződjön róla.
Nagy raktár kész kocsikból.

NEULÄNDER KOCSIGYÁRA
Erzsébet-u:_281_::JelefonJ1^4^M^MML_

Sérvkötők, Schön Sándor
kJ VI V HV tvll) keztyü-, kötszer- és orvosi 
haskötők, gummiharis- mUszertárában Debreczen, 

n^e"é"‘«“l-ua" Piac-u. 14. (Csapé-u. sarok.)

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett
Fenyvesi bútoráruház

______ Kőtemplomnál.

Fülöp nővérek
női dlvattermóben

Péterfia-utca 14.
angol és francia toilettek, 
valamint gyermekruhák a 
legizlésesehb kivitelben ké­
szülnék — Tisztviselőknek 

árengedmény.

Angol és francia munkák leg­
szebben s legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Plac-u, 38., Föposta mellett

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltatnak
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 59.
Kész sapkák raktáron.

Mátbéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fllrdöberendezósi vállalata
Csapó-u. 24. Telelőn 321

KOVÁCS LAJOS
lÍtKvT^5SN«rszE°aHElL6m

vAllalata

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
az udvarban. TELEFON 11-70.

Hamis fogakat,
tört aranyat, ezüstöt

legmagasabb árban veszek.
BRAUN, Piac-utca 31.

- a ShTT 3 személyes,
tlaaOI 2 sebességei, helyből 
induló motorblclkll 4', millió 
korona. Opel személyautó modern 
önindltés, uj fényozésü. 9°°-as. l/0,^r 
cséplőszekriny. Rád l ó feivevb- 

készUlék, üzemben megtekinthető. 
Pateky József autó, motor, lopjjvlfé 
mOhelye, Erzsébet-u. 22. Tolotoo U-4Z.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunoltnt, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot es 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festóküzletóben,
Piac-u. 10., a Bikával szómban.

Harisnyák minden minőségben és 
színben legolcsóbben őzv. Blnóth 
Vllmosné cégnél kapheték Hatvan­

utca 1., az udvarban.

RAKOVITS és NYÍRI
mübutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

"Minden reklámnál többet
mond a Földvári,
Debr, I. Elektrotechnik»! 
nyár Szechenyi-utoa 55, 

_ _ _ _ _ Telefon 168.
25 éve bírja a közönség 

bizalmát.

Női kalapszalonomat
mognagyebbitva,

Bécsi modellekben
nagy választék, bámulatos olcsó éraki

Schimmer Mórné
Piac-utca 2. ___

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szánt Anna-u. 1. Telefon 509.

Téka varrott Sandal
elismert Jó gyártmány 

20 12-lfl »6 ezer kérőn.
23 26-lg 6« „ •'
27-30-1« 80 ., ...

További női 6» férfi Sendet l.gelMóbb
‘'h-%;r,í.fl.z‘.h1h4tK,kvft*.Vht.mn‘-u

Dreyánnál, Király-utca 5.

Mindenféle bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(Fürdőkád kapható.) Talaky-utca 88.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth U. 11,

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozásét, tartós fénye­
zését jutányosán vállal, u| kocsikat 

raktáron tart. ócskát becserei 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyártó. Rákóczi-u, 11. sz.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon »37.

Ghamotte-téQla
kályha- és kaiéntalaiáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telelőn 308.

m
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ERZSÉBET SÓSFÜRDÖ
Budapest, I. kerület

MÁJUS ELSEJÉN MEGNYÍLT.
N6'hb.?i:r**.97e7utub,Ä,;i:ä|,v-

‘"•"“.riSrí1' 6!Le7*e.n.e.U|
- Se-bék m»r

26,000 — korongitól.
Makflts István Idrdövondéglfijíbeii V«r«» 

KArolv vlizáQyzenoli.tra játszin. 
Stramlltlnia, f«nnts, kertmo^l
Parkoltánc a 8/'í.-0”v||égo»ltáat nyújt az
termekben. — 1 0 K „ i.Ai.,iniArirti

Olcsósági hullám!
Itt a nagy meglepetés, nem kell 
készen venni, sem házi varró­
nővel bajlódni. Keiessck Jel a - 
Amerikai női divattermet, ahol 
a leqjobb munkát lehet kapni 
alant leszállított árak mellett 
1 vászon kosztiim 'iOO ezertől 
1 szövet kosztiim . OOO ezertől 
1 hossza kabát . . 500 ezertől 

Tisztelettel :

WIEDER, CSAPß-UTGA 1.SZ.

a világ legjobb cipőkrémje!
Női kalapszalon átvételi

Tisztelettel értesítem az Igen tisztelt 
urhBIgyeket, hogy névérem

HEIN JOSEFIN
nélkelap szalonját átvettem. — állandó szép 
választékot tartok bécsi és párisi model- 
kalapokban és vállalok átalakításokat jutányos, 
gyors és előzékeny kiszolgálással.

Kérem az Igen tisztelt urhülgyeK szi­
ves támogatását. Kiváló tisztelettel

HEIN MATILD
I Piac-utca 38. sz. a., az udvarban.

TAVASZI RUHÄKAT kifogástalanul

PF* fest, mos, tisztit '*9% 
HRABÉCZY, Széchenyl-ti. 18. Telelőn 323.

NétóPfe?adtTebrőLM.Te6bhreSn!éFúTi!oUe^|sáŐi

Henedus és Sínd<H R. I. d ac JkeÄodfa (Piacúiét, 8.)
Kúrtnál - Alknfmi apróhirdetés 1(1 szói* 800« korona, mmden 
pé további szó 800 korona. Vastagbetus szó 1(>00 koiona.

I
AMOR" .jeligére levél van a Haidu- 
iöld kiadóhivatalában ..Segélytől“.

723

immká-
azonitali

Hanta
729

RAKFTT megvételre kerestetik, 
kóczi-u. 21 .szám.

Isi ELflPiS !•!
KA1SERNÉL ismét lehet részletre vá­

sárolni. Piac-u. 7. ______^

PIANINO, kercsztliuros. elvirendii 
gyfártmánv 12 millióért eladó. Cilii
a kiadóban._________________  fl,"n

TUÜHALMOZOTT raktár miatt tiöi 
kalapot rendkiviil olcsó árban szá­
mi tiok. Jnnzreisz Mari nőik»lap üz-

I let, __________ _________ M

roROALMAS hclvcii ház. melyen kor- 
llitlan italmérés cs s/.atócsiiz. et 
v II eladó. Cim a kiadóhivatalban.

__________ 738

TIMPT uradalomból házhoz szállítva 
megrendelhető Miklós-u. 25., k£-

rcsztcpiilct. ...   lllv
SZÜRETELŐ kádak, horoshordók el­

adók. Cserepes-utca 1. 713

GYÓGYSZERTÁRI technikai 
latokban gyakorolt nőt 
belépéssel felvesz HeWe 
gyógyszerész. Árpádtér I.

KOVÁCS kocsluvártó tanulót felvesz, 
Riesz Henrik kocsigyár. Thitvan-u. 
58. sz. 730

Sofffőriskola és a 
legolesóbb bérautók!
I>r I ßc* autó motor ás gépműhely

Erzsébet-utca 20.
Eladó. 3 lóerős gőzcsépló készlet 
65 mázsa búza. 720 m/m ca mo­
toros cséplőkészlet 55 mázsa búza 
Nétiyüléses modern autó -15 millió

Telefon 901.

1»| VE6YES !•!

Alkalmi vételi
Ipartelepnek, faüzletnek, épít­
kezési anyagraktárnak, bármilyen 
gyártelepnek kiválóan alkalmas
iparvágány mellet', a Károly 
Ferenc Józscf-ut 20 számú 1000 
négyszögöles telek, beköltözhető 
hátom szollá» lakással, 1st l.óval, 
nagy téglából és deszkából épült 
anyagraktárral, az István-malom 
mai yzt.mben

180 millióért
kedvező fizetési feltételek mellett
eladó.

Ezen Iparvágány és villanyos mel­
lett fekvő nagyértékU ingatlanért ta­
valy beígért 500 millióért nem veit 
eladó, Jelenleg családi kUrUlmények 
miatt potem árért megvásárolható.

I C/ESETBŐL kimentett Seprők 
vson kuphatök KosNiitii-ntca 18.

VAKOVSZKY-utca 45. szám 
csv szoba, konyha bútorral

alatti
átadó.

693

Uj szíjgyártó üzlet
Hunyadi-utca 13.

Kész lószerszámok.
B6rtl»*tit<V éa fényesítő szerek 

éllsndéen rektéron.
Javitésokat Jutányosán vállalok.

ERNSZT JÓZSEFI
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít mUvészI klxltelben, szolid 
érakon, mindennemű IparmUvé- 
szotl tárgyakat i fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép- 

keretekat. ______ __

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAQ-UTCA 56.
Olcsón vállal takaréM- 
tüzhelyeket és minden- 

nemű javítást.

MEGHÍVÓ.
HA.IÜUD0R0G1 HITELBANK R. T. 

lulvó évi máiiis hó 17-én d. u. 3 óra­
kor Hajdudorogon, salát üzlet hely Le­
gében rendki v iili közgyűlést táti, 
melyre a t. részvényeseket tisztelet­
tel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Alaptőke felemelés cs ezzel 

k pcsolatban az alapszabály 5. és 6. 
paragraínsainnk módosítása.

2. Igazgatósági tagok választása, 
blatdudorog, 1925. máius hó fi.

Az leer.gatóség

H.ÁROMFIÓKOS drótsodronvos ba­
romfi ketrec jutányosán eladó Deb- 

_recc s szálloda._________________ 115
.1É.GSZEKRÉNY 2 ajtós és két iíveg- 

hiitövel eladó. Sas-utca 4. húzfel- 
_ügyelőnél._____________ ______— 1
ELADÓ kerti ház fél holdas balekkel, 

tele termő szőlő, fele konyhákért, 
beülte!ve gyümölcsfákkal, ióvizii kút. 
sertés és baromfi ólakkal, drótháló 
kerítéssel. Csak komoly vetők éi- 
dcklödienek. Nap-utca 13. sz. 4. ajtó 
alatt.__________________ ____ —115

M Ki has/máit epongc kosztiim és szí­
nes ruhák eladók. Vesselónvitér 7.

721

I Sodrony ágybetétet
j legjobb minfiségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít

i dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

;QY szoba ktinvhahaszitálaltál kTidó. 
Cim a kiadóban.__ _ 1é2

NYARALÓ. Bocskavkcrthen fel lesen 
berendezve kiadó. Faál. Király-utca 
5. földszint.___________________ 111

SZERÉNY kis bútorozott szoba kiadó. 
Kitűnő házikoszt kapható Rákóczi 
54. Tóth. 724

BÚTOROZOTT udvari kis szoba ki­
adó urinő részére. Miklós-utca 26.

725
ELCSERÉLEM háromszobás szép mo­

dern lakásomat központban kisebbel. 
Cint a kiadóban. _____ 726

KÖZPONTBAN elegánsan bútorozott 
két ágvas nagy szoba ellátással 
va-gv anélkül azonnal kiadó. Érte­
kezhetni lehet Városháza alatti tra­
fikban. Piac-utcán. 727

KIADÓ azonnal két szoba, terrasz. elő­
szoba. konyha, pince, és telles hozzá­
valóval. Bővebbet a Fueeebím
Újságnál._____________________

BUY SZOBA, konyha, üvegezett ve­
randából álló lakás eladó. Cim a 

I __Függetlennél._________________ 560
I 2 SZOBÁS modern lakás lelépéssel át- 

adó. Cím a kiadóban.__________ 5] 1
NYÁRI eséplésre kiadó czv cséplö- 

szekrénv. Cim: Mes/ena-ii. 22. fi47
El.CSERÉ.LEM modern 2 szoba, elő­

szoba, konyha lakásomat. Cim m 
kiadóban. «>0

DEBRECENI egyetemi gazdasági hi­
vatal tel szállításra pályázatot hir­
det. Pávázati határidő 1925. má.ius 
30.. déli 12 óráig. 731

BÚTOROZOTT
12.

szoba kiadó Péterfia 
732

I.ELÉPP.SSEL kis üzlet vagy miihelv 
kiadó azonnal. Cim a kiadóban. 733

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczl-u. 36. sz.

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépulet.

I KÉRÉSIÉT |»|
ÜZLETHELYISÉGET keresek Szent- 

amva-utca Nagytemplom közötti ré­
szen azonsaira. Cim a kiadóban. 0*2

EOY jó házból való fin hölgvfodrász- 
tamilónak felvétetik. Rammmgcr. 
Varga-utca 1. __692

FEHÉRNEMŰ varrást vállalok házak­
hoz is elmegyek, szállodai fehérne­
mű iavitást elfogadok. Ktit-utca 70.

I    711

GIMNÁZIUMI, reál különbözeti vizs­
gára sikerrel előkészít, corrcnctal.
Cim .1 k adóban. 710

SZOP 1 Alt is dadát keresek három-
hónapos gyermek mellé a zonnalra.
Fötvös-u ca 48. 717

15 -Ifi éves kisleány nappali munkára
felvétetik Gazdag Fehérló-étterem.

719
PODRÁSZSEüÉD azonnal beléphet

vagy ki: 
üzletbe. Aliilatér

EGY szép nagy szoba. félíkiciwiyha 
fáskamatra elcserélendő egy szoba 
konyhával. Cim a kiadóiban._ 739

KIADÓ hgitorozott szoba május 15-re. 
Zöldfa-utca 8. 4. ajtó. .....  . 735

November 1-én 
elfoglalható 5-6 
szobás modern 
lakást keresek.

Cim a kiadóban.

SZOBA koityhás lakást aduk annak 
a Pétortián. ki az átalakítás költsé­
geihez hozzájárul. ______ 734

KÉT ELEGÁNS utcai szoba külön 
előszobával, léticsóliázi bejáratiéi ki-
adó Simotmfv 32. Komád. 702

KERTI egy szoba, konyha, üvegezett 
verandáitól álló lakás eladó. Cint 
Függetlennél.________________707

KÉT szoba, előszoba, kmivhás lakás 
átadó város központján. Érdeklőd­
hetni Péterfia 17._____ 712

ÉGY kv árlélytts felvételik Hunyadi-- 
utca 24.. házmester. 720

Békebeli mlnfinégben lemét 
kapható ■ blztoe hetéeu

„Fáy“ arckrém és szappan
Egy téqnly Ara 10000 K. 1 darab szappan

12, ‘ ‘ 1 '1*2,000* korona. Knphnló a készítő
Grósz Nagy Ferenc

..Arany ogytunrvu“ gyúgyszu«1érában 
DHBHF.CZEN (silnhftt mellett). 

Ugyanott mindenféle ntparoctkkak, 
»r.appnnok, nrckrémek, poudorek, 
hajolajok, log^rámek, lllatsierek 
kimérve lagololtn nejil írekben he.

Nyomatul! Hegedűs •séiulm irodalmi uyouulal részvény tát sast!

A legfantasztikusabb regény 1
Most Jelent meg!

Nem ponyva!
Bram Stoker:

Drakula.
Az eredeti angol regény hii fordítása. 
Ez az a könyv, melyet senki 
nem tud letenni, amíg végig 

nem olvasta.
A vaskos, 424 oldalas 
kötet ára 59.000. ™ K.

Kopható :
Hegedűs és Sándor rt.
Mnyvkerestedésében, e fBpoit« mellett.

Telefon 04.

luiuji v nyomdáidban l’lac


